

熱誠者西滿

資料來源：朱達章神父

小種子

在經書中，對於西滿的記載並不多，他是聖若瑟（耶穌基督的義父）的弟兄的兒子，所以雅各伯、若瑟、猶達、西滿就是耶穌基督的堂兄弟。因著這個身份，耶穌基督叫祂的親戚聚在一起，培育他們去傳教。

福音以熱誠者西滿來形容他，熱誠者在原文所記錄的是 Zealot，這名字有兩個解釋：

（一）遵守梅瑟的法律，對宗教非常熱誠，有非常深厚宗教造詣的人。

（二）屬於激進的國家民族主義的派別。

這給我們一個提示，就是耶穌的包容，耶穌的容納，十二宗徒有不同的職業，不同的派別，但有同一中心點，就是耶穌基督，如同我們因著同一信仰聚在一起，因愛一個上主而在一起欽崇祂，敬拜祂，舉行聖祭。耶穌是他們的中心，可以撥開所有分歧而以耶穌基督為他們最後的依皈，這是耶穌基督召集不同背景的十二宗徒所給我們的啟示。

我們看到西滿是一位激進派，為以色列子民尋求獨立，反對羅馬帝國，希望默西亞能成立一個獨立的國家；另一個人猶達斯，他的理想是跟隨一個將來做王帝的人，他便自然可以得到權力。他們同樣對耶穌基督沒有建立一個地上王國而有所失望，猶達斯看到將來祂要交出自己，去耶路撒冷受刑，為義人而死，他寧可收三十個銀錢出賣耶穌，猶達斯就在失望之中出賣了耶穌。西滿同樣也夢想幻滅，但他在失望之中與猶達斯不同，就是他堅持、容納和接受耶穌基督不斷的熏陶，當他見到耶穌基督的神蹟、智慧和權威，又看到宗徒們一切善行和怎樣跟隨基督，他將自己的理念慢慢改變，最後，猶達斯在失望之中背叛耶穌基督，西滿則漸漸接受耶穌基督。

西滿是耶穌最早期的跟隨者之一，有相傳記載他去了別處傳教，但也有幾個版本的傳說，有些說他去了埃及、北非、依撒帕亞，波斯，甚至去到英倫。

殉道

他與猶達到波斯國傳教的時候，遇到一些異端和反抗，兩兄弟同為主殉道，相傳他是被人用鋸殺死，所以現在到羅馬朝聖時，會見到聖西滿像左手拿著長鋸和右手拿著書本，表示他殉道時是被鋸殺死和他是實行梅瑟法律的熱誠者。聖西滿和聖猶達的瞻禮主日是十月二十八日。

啟示

人們知道耶穌基督的身份不是瑪利亞之子嗎？他的弟兄不是雅各伯、若瑟、猶達和西滿嗎？基督的身份就被這些去介定。我們的身份如何被甚麼介定呢？不是純粹基於我們的姓氏、族譜，住在那裡，祖居在那裡？現在，我們真心跟隨，恆常祈禱，誠心悔改，為主工作，在天主眼中，是完美的天主的兒女。這個身份值得我們每個人好好珍惜，我們和天主有直接的關係，所以我們希望能保持這福份，做天主子女的福份，承行祂的旨意去光榮祂，直到我們走完這世上的路程。

